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Zikánová, Š., Smolík, F. (2023). Self-paced reading experiments on explicit and 
implicit contrastive and temporal discourse relations in Czech: Experimental 
stimuli. LINDAT/CLARIAH-CZ digital library at Institute of Formal and Applied Linguistics, 
Charles University in Prague, http://hdl.handle.net/11234/1-5006,  
 
This file contains a description of syntactic structure of discourse arguments in the experimental 
stimuli (part 1) and a list of experimental stimuli (part 2) including contrastive relations 
(concession, confrontation, filler items) and temporal relations (synchrony, asynchrony, filler 
items).  
In the part 1, the discourse connective in the Sentence 3 is present under the explicit condition, in 
the implicit condition it is dropped. The discourse arguments are numbered according to the 
approach of the Prague Discourse Treebank (Zikánová et al. 2015), i.e. based rather on the 
semantics of the arguments than on the surface ordering in the text. Thus, for the relation of 
concession, Arg1 expresses a content happening regardless of the contrary expectation evoked 
by the content of the Arg2. 
In the part 2, explicit discourse relations are listed only; in the implicit condition of the 
experiments, the discourse connective at the beginning of the third sentence is omitted. The 
vertical signs “|” in the part 2 divide groups of words which appeared simultaneously after 
pressing the enter button during the self-paced reading.  
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1. Syntactic structure of discourse arguments 
Concession 

Sentence 2 (Argument 2) Sentence 3 (Argument 1) 
 

Discourse connective přesto – though 
(Dropped subject – designation of a person, 
singular) 

(Dropped subject, coreferential with the subject of 
the previous sentence) 

Temporal or local setting Temporal or local setting 
Transitive predicate verb (past) Transitive predicate verb (past) 
Congruent attribute dependent from the 
object (adjective) 

Congruent attribute dependent from the object 
(adjective) 

Object (noun, inanimate) Object (noun, inanimate) 

Confrontation 

Sentence 2 (Argument 1) Sentence 3 (Argument 2)  
 

Discourse connective zato – on the other hand 
(Dropped subject – singular)1 (Dropped subject – singular) 
1st contrastive unit (object or temporal / local 
setting; one word, max. simple prepositional 
phrase) 

2nd contrastive unit (object or temporal / local 
setting; one word, max. simple prepositional 
phrase) 

Temporal or local setting Temporal or local setting 
Another adverbial setting Another adverbial setting 
Predicate verb  Predicate verb  

Synchrony 

Sentence 2 (Argument 1) Sentence 3 (Argument 2): 
 

Discourse connective mezitím – meanwhile 
Subject 1 Temporal / local setting (prepositional phrase) 
Transitive predicate verb (past tense) Intransitive predicate verb (past tense) 
Object Subject 2 (non-coreferential with the subject 1, 

part of the focus) 
Temporal / local setting (prepositional 
phrase) 

 

Asynchrony 

Sentence 2 (Argument 1):  Sentence 3 (Argument 2): 
 

Discourse connective potom – then 
Subject 1 Prepositional phrase (temporal / local setting) 
Transitive predicate verb (past tense) Intransitive predicate verb (past tense) 
Object Subject 2 (non-coreferential with the subject 1, 

part of the focus) 
Prepositional phrase (mainly temporal / 
local setting) 

 

                                                 
1 The subjects in sentences (2) and (3) are coreferential, except for one item with verbs without subjects in their 
valency frames, prší – mrzne ([it] is raining – [it] is freezing). 
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2. List of experimental stimuli  

Concession 
1 Petr byl v náročné situaci.> 

<Arg2: Pořád | měl | obrovské | dluhy.> 
<Arg1: Přesto | dál | kupoval | drahé | zbytečnosti.> 
Blížil se | neodvratný | krach. 
  
Control question: Je pravda, že Petr se snažil krach odvrátit? 
Correct answer: Ne 
 

2 Sestra mi vysloveně mizela před očima.> 
<Arg2: Nakonec | ztratila | veškerou | energii.> 
<Arg1: Přesto | v létě | zaběhla | budapešťský | maratón.> 
Od té doby | radši | nesoudím, kdo dokáže co. 
  
Control question: Dokázala sestra běžet na dlouhou vzdálenost? 
Correct answer: Ano 
 

3 Mirek měl nejradši svůj klid.> 
<Arg2: Odjakživa | nenáviděl | rozbouřené | moře.> 
<Arg1: Přesto | vloni | obeplul | celý svět.> 
Prý si to | úžasně | užil. 
  
Control question: Líbila se Mirkovi cesta kolem světa? 
Correct answer: Ano 
 

4 Takového bankéře znám z jednoho amerického filmu.> 
<Arg2: Doma | měl | velké | problémy.> 
<Arg1: Přesto | vždycky | odmítl | nabízenou | pomoc.> 
Myslel si | samozřejmě, | že všechno zvládne sám. 
  
Control question: Měl bankéř problémy? 
Correct answer: Ano 
 

5 Hanuš byl neuvěřitelně tvrdohlavý.> 
<Arg2: V dětství | ztratil | barevné | vidění.> 
<Arg1: Přesto | na zámku | maloval | hostinské | pokoje.> 
Polepil si | barvy | štítky s nápisy a ptal se komorné na radu. 
 
Control question: Vystačil si Hanuš při malování pokojů sám? 
Correct answer: Ne 
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6 Na Cilku myslím pořád a musím se smát.> 
<Arg2: V Praze | vlastnila | výnosný | podnik.> 
<Arg1: Přesto | pořád | obývala | starou | maringotku.> 
Jednou | kradla | ve svém vlastním bufetu. 

 
Control question: Vyplývá z textu, že Cilka byla bohatá? 
Correct answer: Ano 

 
7 Irene v detektivce je úžasně vynalézavá.> 

<Arg2: Po vraždě | ztratila | jediný | klíč.>  
<Arg1: Přesto | nakonec | otevřela | zamčené | dveře.> 
Odšroubovala | panty u dveří | pomocí zahradní motyčky. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že Irene dveře odemkla? 
Correct answer: Ne 
 

8 To byste měli vidět naši malou Aničku.> 
<Arg2: Po výletě | měla | velkou | žízeň.> 
<Arg1: Přesto | hned | vylila | nabízenou | vodu.> 
Láhev | zahodila | a ještě na ni vyplázla jazyk. 
  
Control question: Napila se Anička po výletě? 
Correct answer: Ne 
 

9 Marek, to byl herec za všechny peníze.> 
<Arg2: V divadle | potřeboval | hudební | nástroj.> 
<Arg1: Přesto | brzo | prodal | tahací | harmoniku.> 
To, co dostal, | propil | a pak přemýšlel, jak předvést harmoniku pantomimicky. 
  
Control question: Je pravda, že Marek získané peníze prohrál na automatech? 
Correct answer: Ne 
 

10 Andulka si v kadeřnickém velkoobchodě všechno předem domluvila.> 
<Arg2: Na internetu | objednala | drahý | fén.> 
<Arg1: Přesto | za týden | obdržela | stolní | lampičku.> 
Bylo to | pro ni | velké zklamání. 
  
Control question: Podařil se Andulce nákup tak, jak si představovala? 
Correct answer: Ne 
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11 Naše teta měla už opravdu namále.> 
<Arg2: V lese | ztratila | jedinou | baterku.> 
<Arg1: Přesto | vzápětí | našla | nenápadnou | cestičku.> 
Vedla | k vojenskému bunkru | a odtamtud do hospody. 

 
Control question: Byla cesta, kterou teta našla, nenápadná? 
Correct answer: Ano 

 
12 Mazunga, to byl také zajímavý vládce.> 

<Arg2: Jednou | vyhlásil | okamžitou | válku.> 
<Arg1: Přesto | ihned | rozpustil | připravené | vojsko.> 
Vyšel | nepříteli | v ústrety sám a po cestě se ztratil. 
 
Control question: Dal Mazunga rozpustit své vojsko? 
Correct answer: Ano 
 
  

13 Honza byl na sebe vždycky hrozně opatrný.> 
<Arg2: Odjakživa | měl | potravinovou | alergii.> 
<Arg1: Přesto | na vernisáži | jedl | lískové | oříšky.> 
Teď opuchl | a proklíná | umění. 
 
Control question: Vyplývá z textu, že Honza jedl na vernisáži krevety? 
Correct answer: Ne 
  

14 Helena, ta prostě musí být v centru pozornosti.> 
<Arg2: Vždycky | zbožňovala | hlučnou | společnost.> 
<Arg1: Přesto | letos | zrušila | narozeninovou | oslavu.> 
Nevíme, | co se stalo, | možná má nemocného psa. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že Helena měla na oslavě psa? 
Correct answer: Ne 
 

15 Rodiče se rozhodli koupit Milanovi něco na sport.> 
<Arg2: Dlouho | chtěl | nové | kolo.> 
<Arg1: Přesto | nakonec | dostal | školní | atlas.> 
Maminku | atlas ve výloze | upoutal cestou do cyklistického obchodu. 
  
Control question: Dostal Milan jízdní kolo? 
Correct answer: Ne 
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16 Vašek už je pomalu nebezpečný sám sobě.> 
<Arg2: Letos | plánoval | celkové | zvolnění.> 
<Arg1: Přesto | v únoru | přijal | náročnou | práci.> 
Teď je | nevyspalý | a pořád přitom řídí. 
  
Control question: Je pravda, že si Vašek chtěl odpočinout? 
Correct answer: Ano 
 

17 Zoška v cestovní kanceláři vysloveně zápasila s technikou.> 
<Arg2: V Polsku | připravovala | velký | zájezd.> 
<Arg1: Přesto | nakonec | objednala | sedmimístný | mikrobus.> 
Vymazala si | totiž | v objednávkovém formuláři nulu v čísle sedmdesát. 
 
Control question: Mělo na zájezd jet více než sedm lidí? 
Correct answer: Ano 
  

18 Dlouho jsem učil na housle taky malého Miloše.> 
<Arg2: Denně | cvičil | jednoduchou | skladbu.> 
<Arg1: Přesto | v červnu | pokazil | závěrečnou | zkoušku.> 
Dneska má | country kapelu | a kupodivu hrají i tuhle skladbu, s doprovodem banja. 
  
Control question: Je pravda, že Miloš před zkouškou téměř necvičil? 
Correct answer: Ne 
 

19 Adámek s vyplazeným jazykem pomalu nesl tácek s nádobím.> 
<Arg2: Po cestě | dával | velký | pozor.> 
<Arg1: Přesto | na schodech | rozbil | maminčinu | sklenici.> 
Podíval se | na střepy | a utěšil je, ať nepláčou. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že se Adámkovi sklenice rozbila? 
Correct answer: Ano 
 

20 Na jaře se Bára zase vrátila do atletického oddílu, do soutěže.> 
<Arg2: Po nemoci | slibovala | malý | výkon.> 
<Arg1: Přesto | rovnou | předvedla | úžasné | zlepšení.> 
Jako by | nepřijela | z nemocnice, ale ze sportovního soustředění. 

 
Control question: Byla Bára na sportovním soustředění? 
Correct answer: Ne 
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Confrontation 
21 Zajímavý je vývoj počtu žáků. 

<Arg1:  Na venkově | každoročně | nepatrně | klesá.> 
<Arg2: Zato | v Praze | trvale | mírně | stoupá.> 
Zřejmě je | vyšší | nejen o žáky, kteří se stěhují do Prahy, ale také o ty, kteří dojíždějí. 
  
Control question: Je pravda, že v Praze stoupá počet žáků? 
Correct answer: Ano 
 

22 Nakonec se orchestr pokusil o štěstí i v zahraničí. 
<Arg1: V Německu | letos | víceméně | uspěl.> 
<Arg2: Zato | v Anglii | koncem roku | výrazně | prorazil.> 
V cestování | se chystá | pokračovat i nadále. 
  
Control question: Navštívil orchestr letos alespoň dvě země? 
Correct answer: Ano 
 

23 Děti se ve třídě hádaly, jestli Petříka přijmou. 
<Arg1: Podle Alenky | pořád | nesnesitelně | žaloval.> 
<Arg2: Zato | podle Emilky | tady | neprávem | trpěl.> 
Zastávala | se ho a | litovala ho. 
 
Control question: Byl někdo ve třídě na Petříkově straně? 
Correct answer: Ano 
  

24 Szándor Nagy se zamýšlí nad vztahem střední Evropy k Vyšegrádské skupině. 
<Arg1: Maďarsko | většinou | nadšeně | přijímá.> 
<Arg2: Zato | Slovensko | obecně | spíše | odsuzuje.> 
Jeho nová kniha | vzbudila | na Slovensku poměrně vzrušenou diskusi. 
  
Control question: Vyslovuje se autor knihy také k roli Ruska? 
Correct answer: Ne 
 

25 Z nové uklízečky jsem trochu rozpačitá. 
<Arg1: Kancelář | včera | celkem | uklidila.> 
<Arg2: Zato | kuchyňku | přitom | úplně | vynechala.> 
Uvidíme, | jak to bude | pokračovat. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že uklízečka v kanceláři uklidila? 
Correct answer: Ano 
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26 O dědečkovi z matčiny strany toho vím poměrně málo. 
<Arg1: V mládí | v Sokole | úspěšně | střílel.> 
<Arg2: Zato | po válce | často | doma | psal.> 
Zachovala se | nám od něj | dvoudílná rodová kronika a sbírky básní. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že dědeček nikdy nesportoval? 
Correct answer: Ne 
 

27 Projekt pro mateřskou školu navrhla nakonec prestižní architektonická firma Vojáček 
company. 
<Arg1: Technikálie | tentokrát | spíše | načrtla.> 
<Arg2: Zato | design | v návrhu | detailně | rozpracovala.> 
Propojuje | budovu | s venkovním prostorem tak, že prvky zahrady slouží zároveň i jako 
výzdoba při pohledu z interiéru. 
 
Control question: Je firma, která navrhuje projekt pro školku, známá? 
Correct answer: Ano 
  

28 Ostatně výrazná změna ve sportovním oboru se nevyhnula ani např. Janu Ohradilovi. 
<Arg1: V mládí | v Třebíči | závodně | běhal.> 
<Arg2: Zato | nyní | v Dukle | vytrvalostně | plave.> 
Tento posun | přitom | vidí jako naprosto logický. 
 
Control question: Je pravda, že Jan Ohradil změnil sportovní obor? 
Correct answer: Ano 
  

29 Podle agentury DAKO podléhá výkyvům také cena pohonných hmot. 
<Arg1: V září | ve světě | prudce | poklesla.> 
<Arg2: Zato | v říjnu | na trzích | postupně | stoupala.> 
V současné době | se drží | spíše na vyšší úrovni. 
  
Control question: Byla cena pohonných hmot na podzim stálá? 
Correct answer: Ne 
 

30 V interdisciplinárním programu byl za tu dobu podán pouze jediný, biologicko-historický 
projekt. 
<Arg1: U historiků | vloni | jednohlasně | prošel.> 
<Arg2: Zato | v biologii | potom | naprosto | propadl.> 
Finanční prostředky | tedy nakonec | vyplaceny nebyly. 
  
Control question: Je pravda, že projekt uspěl u obou komisí? 
Correct answer: Ne 
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31 Vloni jsme přijali do šestého ročníku jednu nerodilou mluvčí. 
<Arg1: Zpočátku | všude | téměř | propadala.> 
<Arg2: Zato | později | nakonec | vysloveně | zazářila.> 
Přispěly | k tomu | také hodiny české konverzace děti z cizího prostředí pořádané školou. 
  
Control question: Je pravda, že se prospěch nové žákyně zlepšil? 
Correct answer: Ano 
 

32 Počasí se v průběhu týdne nemění. 
<Arg1: V Čechách | prozatím | stále | prší.> 
<Arg2: Zato | na Moravě | dosud | ještě | mrzne.> 
Ve čtvrtek | i zde | přejdou sněhové přeháňky v dešťové. 
  
Control question: Je pravda, že na Moravě se oteplí později než v Čechách? 
Correct answer: Ano 
 

33 Nově byly tedy na úřad doručeny žádosti o udělení koncese. 
<Arg1: Většinu | letos | standardně | přijal.> 
<Arg2: Zato | desetinu | při hodnocení | zákonně | odmítl.> 
Zdá se, | že tento systém | by mohl fungovat efektivně. 
  
Control question: Vyplývá z textu, že úřad přijal všechny žádosti? 
Correct answer: Ne 
 

34 Strýce Martina jsem měl obzvlášť rád. 
<Arg1: V soukromí | vždy | jednal | otevřeně.> 
<Arg2: Zato | na veřejnosti | často | působil | nesměle.> 
Naučil mě | lyžovat | a také se nebát výšek. 
  
Control question: Je pravda, že strýc Martin působil na veřejnosti neohroženě? 
Correct answer: Ne 
 

35 Sníh zatím z našich hor nezmizel. 
<Arg1: Na Šumavě | na svazích | pomalu taje.> 
<Arg2: Zato | v Krkonoších | všude | rychle | přibývá.> 
Lyžařská sezóna | je tu stále | v plném proudu. 
  
Control question: Je pravda, že na Šumavě už sníh vůbec není? 
Correct answer: Ne 
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36 Ten nádherný prsten měl jednu zvláštní vlastnost. 
<Arg1: Na slunci | vždycky | zářivě | zbělal.> 
<Arg2: Zato | ve tmě | všude | dočista | ztmavl.> 
A když se | setkal | s pravou láskou, rudě se rozzářil. 
  
Control question: Mohl být prsten aspoň někdy bílý? 
Correct answer: Ano 
 

37 Andrej si tady nakonec zvykl, i když mu to dlouho trvalo. 
<Arg1: Fotbal | v Česku | spíše | opomíjí.> 
<Arg2: Zato | hokeji | nyní | dobře | rozumí.> 
Komentuje ho | typickými | ironickými poznámkami. 
  
Control question: Zajímá Andreje fotbal stejně jako hokej? 
Correct answer: Ne 
 

38 Po prázdninách jsme tenkrát dostali nového třídního učitele. 
<Arg1: Dívky | většinou | spíš | vystrašil.> 
<Arg2: Zato | chlapcům | nakonec | celkově | vyhovoval.> 
Byl dost | rázný a | dával najevo, že si nenechá nic líbit. 
  
Control question: Vyhovoval nový učitel spíše chlapcům? 
Correct answer: Ano 
 

39 Maruška slušně poděkovala a posadila se na pařez. 
<Arg1: Jablíčko | na paloučku | hned | snědla.> 
<Arg2: Zato | koláč | zatím | raději | nechala.> 
Kdo ví, zda | potká | další dobré lidi? 
  
Control question: Snědla si Maruška jablíčko a koláč najednou? 
Correct answer: Ne 
 

40 Vtom Ulrich zaslechl na chodbě kroky služebné. 
<Arg1: Porcelán | tam | opatrně | vrátil.> 
<Arg2: Zato | hodinky | hned | rychle | schoval.> 
Rozevřel | noviny | a zatvářil se roztržitě. 
 
Control question: Vrátil Ulrich alespoň něco? 
Correct answer: Ano 
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Filler items (contrastive relations)  
 

41   Festival úplně zaplavil celé město. 
 <Arg1: Ulicemi | spěchali | herci | nalíčení na vystoupení.> 
 <Arg2: Muži | v ženských šatech, | klauni, | muzikanti.> 
  Nemít na sobě | aspoň zlaté | šupinaté kalhoty bylo najednou nepatřičné. 
 
 Control question: Je pravda, že bylo možné potkat muže v ženských šatech? 
 Odpověď: Ano 
 
42   Erika na kole projížděla loužemi na rozbité cestě. 
 <Arg1: Nejdřív | se rozjela | obrovskou | rychlostí.> 
 <Arg2: Vší | silou | stiskla | řídítka.> 
  A zkusila, | jak bude | louže hluboká a jestli přece jen projede. 
 
 Control question: Projížděla Erika loužemi pomalu? 
 Odpověď: Ne 
 
43   Bylo tak příjemné, když přestalo pršet. 
 <Arg1: Najednou | jsme mohli | vyrazit | na cestu.> 
 <Arg2: Přece jen | už jsme se | pod převisem | docela nudili.> 
  On slovní fotbal | se také nedá | hrát věčně. 
 
 Control question: Je pravda, že skupina vyrazila na cestu ráda? 
 Odpověď: Ano 
 
44   Vycházející Měsíc nenadále osvítil sochu Ježíše Krista. 
 <Arg1: Člověk | by se | až | lekl.> 
 <Arg2: Přece jen | ve skalách v noci | nečekáte | polonahou postavu.> 
  Ale koneckonců, | on je s námi | všude a pořád. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že se socha objevila nenadále u rybníka? 
 Odpověď: Ne 
 
45   Uličkou v letadle se blížili stewardi s vozíkem s nápoji. 
 <Arg1: Za nimi | podupával | nervózní | pán.> 
 <Arg2: Nakonec | se pokusil | protáhnout se | okolo vozíku.> 
  Sedl si přitom | na klín | jedné paní a převrhl na sebe víno. 
 
 Control question: Počkal pán, až stewardi s vozíkem odjedou? 
 Odpověď: Ne 
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46   Vypravili se s tetou do bazénu. 
 <Arg1: Při převlékání | Péťa | nemohl najít | plavky.> 
 <Arg2: Rozhodl se | tedy | plavat | v kraťasech.> 
  Na cestu | domů | se omotal ručníkem. 
 
 Control question: Plaval Péťa omotaný ručníkem? 
 Odpověď: Ne 
 
47   Zoologické zahradě se podařilo odchovat ptáčata vzácného papouška. 
 <Arg1: První | se vylíhla | vloni | v květnu.> 
 <Arg2: Ošetřovatelé | zajistili | klid | u hnízda.> 
  Návštěvníci | je mohli vidět | až o dva měsíce později. 
 
 Control question: Mohli návštěvníci vidět ptáčata hned po vylíhnutí? 
 Odpověď: Ne 
 
48   Jeník dostal za úkol najít vzácný prsten. 
 <Arg1: Prý ho | spolkla | stříbrná | ryba.> 
 <Arg2: I vydal se | pro radu | do hvozdu | ke stařečkovi.> 
  Jel tři dny | a tři noci, | až dojel k chaloupce. 
 
 Control question: Jel Jeník několik dní a nocí? 
 Odpověď: Ano 
 
49   Jana říkala, že žít na severu je pro Čechy obtížné. 
 <Arg1: Velkou | část roku | bývá | krátký den.> 
 <Arg2: Také | zdejší speciality | jsou pro nás | nezvyklé.> 
  Ryby | a brusinky | se jednoho dne přejedí. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že život na severu je pro Čechy mimořádně příjemný? 
 Odpověď: Ne 
 
50   Odbavení na letišti probíhalo plně automaticky. 
 <Arg1: Po pásu | přijížděly | nádoby | na příruční zavazadla.> 
 <Arg2: Po vyprázdnění | samy zajížděly | někam | pod zem.> 
  Chybí | už jen automatizace | obouvání. 
 
 Control question: Bylo odbavení na letišti automatizované? 
 Odpověď: Ano 
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51   Na univerzitě probíhal cvičný požární poplach. 
 <Arg1: Rozezněly se | sirény | a zavřely se | protipožární dveře.> 
 <Arg2: Jako by tu | náhle | vzniklo | bludiště s překážkami.> 
  Projít | s čajem | z kuchyňky do kanceláře bylo obtížné. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že na univerzitě došlo k požáru? 
 Odpověď: Ne 
 
52   V chodbě mi stojí rotoped už několik měsíců. 
 <Arg1: Půjčil mi ho | Béďa | na trénink | na závod.> 
 <Arg2: Bez velkého | auta | ho teď nemám | jak vrátit.> 
  Asi budu muset | odjet | přímo na něm. 
 
 Control question: Mám rotoped pouze vypůjčený? 
 Odpověď: Ano 
 
53   V Edinburghu jsme viděli spoustu pouličních umělců. 
 <Arg1: Nikomu | přitom | nevadil | častý hustý déšť.> 
 <Arg2: Diváci | měli | pestrobarevné deštníky | a pršipláště.> 
  A vystupující | používali | voděodolné mikrofony. 
 
 Control question: Je pravda, že divákům déšť nevadil? 
 Odpověď: Ano 
 
54   S vánočními perníčky zápasí Markéta už přes dvacet let. 
 <Arg1: Vždycky | jsou | hrozně | tvrdé.> 
 <Arg2: Přidává | k nim | do krabice | jablko.> 
  Ale pokaždé | se ve výsledku | musejí máčet v kakau. 
 
 Control question: Daří se Markétě upéci měkké perníčky? 
 Odpověď: Ne 
 
55   Petra přistupuje ke kuchyni systematicky. 
 <Arg1: Vytvořila si | promyšlené | vyvážené | jídelníčky.> 
 <Arg2: Podle nich | pořizuje | týdenní | nákupy.> 
  Má také | koření | srovnané podle abecedy, tedy vždy mleté za celým. 
 
 Control question: Pořizuje Petra nákupy každý týden? 
 Odpověď: Ano 
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56   Doprava se dala pomalu do pohybu. 
 <Arg1: Za tu dobu | už | všichni | otupěli.> 
 <Arg2: Bylo | opravdu | strašně | pozdě.> 
  Kolona se | monotónně | posouvala v dešti do tmy. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že na vozy svítilo slunce? 
 Odpověď: Ne 
 
57   Hanka s Jitkou se ve škole sešly na zadním schodišti. 
 <Arg1: Šeptem | probíraly | nové | spolužáky.> 
 <Arg2: Pak | přešly | na učitele | a sourozence.> 
  O patro výš | si zase šeptaly | dvě učitelky o manželích. 
 
 Control question: Šeptaly si Hanka s Jitkou o manželích? 
 Odpověď: Ne 
 
58   Zařizujeme teď dětský pokoj. 
 <Arg1: Děti | chtějí | trampolínu | a nějaký tunel.> 
 <Arg2: Úplně | nás | jejich nápady | nadchly.> 
  Necháme jim | ještě udělat | horolezeckou stěnu. 
 
 Control question: Přejí si děti do dětského pokoje tunel? 
 Odpověď: Ano 
 
59   Při sjíždění Ohře se převrátili a Jitka si namočila telefon. 
 <Arg1: Pokoušela se | ho pak | vysušit | i v sáčku s rýží.> 
 <Arg2: Rýže | do sebe | natáhla | všechnu vlhkost.> 
  Obojí z Číny | a jak si to pomáhá, | smály se ostatní posádky. 
 
 Control question: Vysušila Jitka telefon pomocí rýže? 
 Odpověď: Ano 
 
60   Babička neměla ráda přesazování květin. 
 <Arg1: Nechala si | vždycky v březnu | přivézt | hlínu.> 
 <Arg2: Dlouhé týdny | se na ni | se vzdycháním | dívala.> 
  K přesazování | se dostala | tak v srpnu. 
 
 Control question: Mívala babička na jaře květiny čerstvě přesazené? 
 Odpověď: Ne 
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61   Někdo se třeba zamiluje do někoho jiného kvůli tomu, jakou mluví řečí. 
 <Arg1: Líbí se | mu | ta intonace | a výslovnost.> 
 <Arg2: Intenzivně se | také | tu řeč | učí.> 
  Pak mu | ten druhý | odejde a zůstane mu jen složitý systém časů. 
 

Control question: Vyplývá z textu, že se někdo může do někoho zamilovat z jazykových 
důvodů? 

 Odpověď: Ano 
 
62   Studenti se v září vraceli na koleje. 
 <Arg1: Přiváželi si | zásoby | od maminek | z domova.> 
 <Arg2: Vyměňovali | mezi sebou | sekanou | a koláče.> 
  Hned | zahájili sezónu | pořádným večírkem. 
 
 Control question: Vypovídá text o tom, co se dělo v září? 
 Odpověď: Ano 
 
63   Marek odvezl auto do servisu. 
 <Arg1: Bylo potřeba | rychle | opravit | klimatizaci.> 
 <Arg2: Pouštěla | do auta | horký | vzduch.> 
  Na cestu | do Itálie | to bylo nepředstavitelné. 
 
 Control question: Potřebovalo auto opravit brzdy? 
 Odpověď: Ne 
 
64   Náš papoušek je záludný škodič. 
 <Arg1: Schválně | nám | zahazuje | tužky.> 
 <Arg2: Ze žárlivosti | nás | klove | do ucha.> 
  Oklovává květiny | a pozoruje nás, | co my na to. 
 
 Control question: Je pravda, že náš papoušek žárlí? 
 Odpověď: Ano 
 
65   Žofinka milovala plyšové hračky. 
 <Arg1: Nejradši | měla | opičku | Hopinku.> 
 <Arg2: Vozila | pro ni | s sebou | opičí krmení.> 
  Hopinka | dokázala věci, | vyskočila třeba až do okapu na střeše. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že Hopinka byla šikovná? 
 Odpověď: Ano 
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66   Zimní stanování má svoje specifika. 
 <Arg1: Mohou | zamrznout | spoje | u skládacích tyček.> 
 <Arg2: V mrazu | také | křehnou | umělohmotné součástky.> 
  Je dobré | mít s sebou | lepicí pásku na opravy. 
 
 Control question: Liší se zimní stanování od letního? 
 Odpověď: Ano 
 
67   Andělka se těšila na seminář jógy. 
 <Arg1: Cvičitel | všechny | oslovoval | „vážení jogíni“.> 
 <Arg2: Propagoval | čistou | mysl | a srdce.> 
  A před Vánoci | přidával | čistý kvartýr. 
 

Control question: Vyplývá z textu, že cvičitel před Vánoci propagoval čistou mysl, čisté 
srdce a čistý kvartýr? 

 Odpověď: Ano 
 
68   Družstvo se připravuje na výměnu oken. 
 <Arg1: Podle harmonogramu | bude | do prázdnin | hotová.> 
 <Arg2: Realisticky | počítáme | se zpožděním | několika měsíců.> 
  To | se dá | vydržet. 
 
 Control question: Byla už výměna oken v domě dokončena? 
 Odpověď: Ne 
 
69   Česká města v posledních letech vysloveně prokoukla. 
 <Arg1: Mívají už | nádherná | opravená | náměstí.> 
 <Arg2: Otevřela se | spousta | zajímavých | kaváren.> 
  Najednou | člověk zvažuje, | proč jezdit do ciziny. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že česká města začala v posledních 

letech vypadat lépe? 
 Odpověď: Ano 
 
70   Blížila se zkouška ze starořečtiny. 
 <Arg1: Alena si | s povzdechem | připravila | slovník.> 
 <Arg2: Do učení | se jí | vůbec | nechtělo.> 
  Bude si muset | vymyslet | nějakou pořádnou odměnu. 
 
 Control question: Čekala Alenu zkouška ze starořečtiny? 
 Odpověď: Ano 
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71   Z okna byla vidět prezidentská standarta na Hradě. 
 <Arg1: Zuřivě se | třepotala | v prudkém | vichru.> 
 <Arg2: Lidé | v rychlosti | zavírali | okna.> 
  Z jednoho parapetu | se na zem zřítil | truhlík s muškáty. 
 
 Control question: Bylo klidné počasí? 
 Odpověď: Ne 
 
72   Tereza ráda zkoušela nové sporty. 
 <Arg1: Letos se | například | přihlásila | na kickbox.> 
 <Arg2: Samotný | sport | nebyl | tak těžký.> 
  Těžké bylo | navléci si | druhou rukavici. 
 
 Control question: Vyzkoušela Tereza kickbox? 
 Odpověď: Ano 
 
73   Ivan měl rád jednoduché technické zlepšováky. 
 <Arg1: V zimě si | omotal | pneumatiky na kole | prádelní šňůrou.> 
 <Arg2: Kola | mu tak | na sněhu | neprokluzovala.> 
  Pyšnil se, | že má | nejlevnější sněhové řetězy v republice. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že Ivan jezdil v zimě na kole? 
 Odpověď: Ano 
 
74   Ukázalo se, že koupit stůl do pracovny je velký úkol. 
 <Arg1: Nejdřív | vystěhujeme | tábornické | vybavení.> 
 <Arg2: Pro něj | pořídíme | skříň | na chodbě.> 
  Na to | je ale potřeba | vyklidit chodbu. 
 
 Control question: Je v současné době v pracovně tábornické vybavení? 
 Odpověď: Ano 
 
75   Mariana milovala dobré čaje. 
 <Arg1: V zimě si | o ně | psala | Ježíškovi.> 
 <Arg2: Kupovala | je | také | v čajovnách.> 
  Bohužel | jí je kolegové | vždycky rychle vypili. 
 
 Control question: Dostávala Mariana čaje pouze darem? 
 Odpověď: Ne 
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76   Marcela v kostele v neděli nevěděla přesně, co má dělat. 
 <Arg1: Sledovala | při mši | ostatní | okolo.> 
 <Arg2: Vstávala | a sedala | vždycky | podle nich.> 
  Ale | pěkně si | zazpívala. 
 
 Control question: Zpívala Marcela v neděli v kostele? 
 Odpověď: Ano 
 
77   Profesor psal na tabuli čímkoliv, co mu přišlo pod ruku. 
 <Arg1: Fixy | určené | pro papír | nešly smazat.> 
 <Arg2: Uklízečky se | s tabulí | marně | trápily.> 
  Vepsal se | zkrátka | nesmazatelným písmem do výuky syntaxe. 
 
 Control question: Přidělával profesor uklízečkám práci? 
 Odpověď: Ano 
 
78   Dědeček usnul a Jaroušek se pustil do průzkumu. 
 <Arg1: Ukousl | mamince | polovinu | rtěnky.> 
 <Arg2: Rtěnku | nacpal | do plastové lahve | s vodou.> 
  Vodu pak | vylil | a sedl si do ní. 
 
 Control question: Poškodil Jaroušek maminčinu rtěnku? 
 Odpověď: Ano 
 
79   Vůbec nejhorší nápad byl umýt v myčce svíčky z dortu. 
 <Arg1: Vosk se | v horké | vodě | rozpustil.> 
 <Arg2: Dokonale | pokryl | všechno nádobí | i vnitřek myčky.> 
  Zato knoty | byly bělostné | a perfektně čisté. 
 
 Control question: Zachovaly se svíčky v myčce nepoškozené? 
 Odpověď: Ne 
 
80   Silva otevřela kufr od auta. 
 <Arg1: Na nohy jí | vychrstla | vlna | malířské barvy.> 
 <Arg2: Ze dveří od kufru | jí barva | kapala | na hlavu.> 
  V údivu si sáhla | do vlasů | a umazala si ještě ruce. 
 
 Control question: Měla Silva v autě vylitou barvu? 
 Odpověď: Ano 
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Synchrony 
81  Dvorek na chalupě najednou ožil. 
 <Arg1: Zedník | míchal | maltu | v kolečku.> 
 <Arg2: Mezitím | z rozhlasu | vyhrávala | hudba.> 
  Babička | začala | velet partě dělníků. 
 
 Control question: Bylo na dvorku ticho? 
 Odpověď: Ne 
 
82   Tatínek se natáhl do lehátka. 
 <Arg1: Pepík | lízal | zmrzlinu | na terase.> 
 <Arg2: Mezitím | po pláži | chodil | uklízeč.> 
  Začínala | příjemná | siesta. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že na pláži někdo byl? 
 Odpověď: Ano 
 
83   Pověsila jsem záclony na zahradu. 
 <Arg1: Děda | vařil | oběd | v kuchyni.> 
 <Arg2: Mezitím | na zahrádku | svítilo | sluníčko.> 
  Než dovaříme, | mohlo by | prádlo uschnout. 
 
 Control question: Vařila oběd babička? 
 Odpověď: Ne 
 
84   Přemýšleli jsme, jak mohlo dojít ke krádeži. 
 <Arg1: Marie | myla | výlohu | v květinářství.> 
 <Arg2: Mezitím | v prodejně | procházel | zloděj.> 
  Zřejmě vešel | a odešel | zadem. 
 
 Control question: Došlo ke krádeži? 
 Odpověď: Ano 
 
85   Nedělo se nic zvláštního. 
 <Arg1: Květa | sledovala | draka | ve výšce.> 
 <Arg2: Mezitím | na nebi | letělo | letadlo.> 
  Náhle se ale | u letadla | zablýsklo. 
 
 Control question: Podařilo se, aby drak létal? 
 Odpověď: Ano 
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86   Odpoledne se nám konečně vyčasilo na fotografování. 
 <Arg1: Andrea | pózovala | Petrovi | u zábradlí.> 
 <Arg2: Mezitím | do Prahy | přijížděla | reportérka.> 
  Večer | poskládáme | fotografie i text dohromady. 
 
 Control question: Bylo odpoledne dobré počasí? 
 Odpověď: Ano 
 
87   Věrka vystřihovala panenky z papíru. 
 <Arg1: Jiřík | dokončoval | obrázek | v pokojíčku.> 
 <Arg2: Mezitím | na střechu | bubnoval | déšť.> 
  Děti se | zabavily | a alespoň se nepraly. 
 
 Control question: Malovala Věrka obrázek? 
 Odpověď: Ne 
 
88   V pokoji hrál gramofon. 
 <Arg1: Babička | pletla | svetr | na gauči.> 
 <Arg2: Mezitím | venku | parkoval | strejda.> 
  Pěkně sněží, | možná si | uvaříme punč. 
 
 Control question: Byl v pokoji slyšet nějaký zvuk? 
 Odpověď: Ano 
 
89   Bylo tu další prázdninové poledne. 
 <Arg1: Terezka | skákala | panáka | na chodníku.> 
 <Arg2: Mezitím | v bufetu | probíhala | hádka.> 
  Opakovalo | se to tak | každý den. 
 
 Control question: Byla Terezka v bufetu? 
 Odpověď: Ne 
 
90   Od bazénu se blížila mladá dvojice. 
 <Arg1: Dívka | držela | župan | za poutko.> 
 <Arg2: Mezitím | pod tobogánem | plakalo | dítě.> 
  Dívka | podala župan | mladíkovi a běžela dítěti pomoci. 
 
 Control question: Přišla od bazénu více než jedna osoba? 
 Odpověď: Ano 
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91   Holčičky se zastavily před domem. 
 <Arg1: Johanka | ukazovala | fotografii | na mobilu.> 
 <Arg2: Mezitím | za plotem | štěkal | pes.> 
  Vadilo mu, | že si ho | nevšímají. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že pes na sebe štěkotem upozorňoval? 
 Odpověď: Ano 
 
92   Chystali jsme se do moře. 
 <Arg1: Honza | nafukoval | matraci | na pláži.> 
 <Arg2: Mezitím | v chatce | uklízela | posluhovačka.> 
  Čekalo nás | dobrodružství | a nemuseli jsme se o nic starat. 
 
 Control question: Chystal se Honza do města? 
 Odpověď: Ne 
 
93   Dopoledne jsme chystali nářadí na tábor. 
 <Arg1: Vojta | piloval | násadu | v dílně.> 
 <Arg2: Mezitím | na dvoře | pracoval | Vašek.> 
  Pustil se | do opravy | vozíku. 
 
 Control question: Pracoval Vojta na dvorku? 
 Odpověď: Ne 
 
94   Druhý víkend na chalupě probíhal mírumilovně. 
 <Arg1: Vítek | nosil | dřevo | do stodoly.> 
 <Arg2: Mezitím | v zahradě | zpíval | kos.> 
  Maminka už | viděla, | jaká tu bude pohoda. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že maminka byla spokojená? 
 Odpověď: Ano 
 
95   Rodiče po obědě odjeli. 
 <Arg1: Strýc | připravoval | grilování | na večer.> 
 <Arg2: Mezitím | na návsi | cinkal | kolotoč.> 
  Děti | šly | zatím najít kapesné. 
 
 Control question: Připravoval se někdo na večer? 
 Odpověď: Ano 
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96   Pod Blaníkem si parta udělala příjemnou přestávku na svačinu. 
 <Arg1: Kos | tahal | žížalu | z hlíny.> 
 <Arg2: Mezitím | ve stínu | zurčel | potok.> 
  Nakonec se | rozhodli | tu zůstat přes noc. 
 
 Control question: Líbilo se partě pod Blaníkem? 
 Odpověď: Ano 
 
97   Bylo pravé poledne. 
 <Arg1: Dodávka | přivážela | oběd | do léčebny.> 
 <Arg2: Mezitím | na věži | vyzváněl | zvon.> 
  Za chvíli | půjdou | děti ze školy. 
 
 Control question: Ozvala se v poledne siréna? 
 Odpověď: Ne 
 
98   V domě bylo rušno. 
 <Arg1: Maminka | čistila | mrkev | u stolu.> 
 <Arg2: Mezitím | v koupelně | prala | pračka.> 
  Kocour | obhlédl | situaci a proklouzl ven. 
 
 Control question: Byl v domě klid? 
 Odpověď: Ne 
 
99   Po vyučování nastal ve škole klid. 
 <Arg1: Školník | opravoval | světlo | na chodbě.> 
 <Arg2: Mezitím | v aule | zněl | zpěv.> 
  To se sbor | připravoval | na Vánoce. 
 
 Control question: Opravoval školník světlo? 
 Odpověď: Ano 
 
100   Byl obyčejný listopadový den. 
 <Arg1: Mlha | přikrývala | nábřeží | pod vrchem.> 
 <Arg2: Mezitím | na chodník | padalo | listí.> 
  Brzo se | začne | šeřit. 
 
 Control question: Byl čas Vánoc? 
 Odpověď: Ne 
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Asynchrony 
101   Rámus vrcholil, všichni se prali. 
 <Arg1: Jožka | vykopl | glóbus | na skříň.> 
 <Arg2: Potom | do třídy | přišel | ředitel.> 
  Strnuli jsme | a čekali, | co bude. 
 
 Control question: Je pravda, že Jožka kopl glóbus za skříň? 
 Odpověď: Ne 
 
102   Koně jsem nakonec nechal dole ve vsi. 
 <Arg1: Pes | přečkal | mráz | u ovcí.> 
 <Arg2: Potom | v horách | nastalo | jaro.> 
  Chystali jsme se | zase | na cestu. 
 
 Control question: Přežil pes zimu? 
 Odpověď: Ano 
 
103   Letos nás nemoci a léky neminuly. 
 <Arg1: Martina | užívala | antibiotika | na chřipku.> 
 <Arg2: Potom | v nemoci | nastal | obrat.> 
  Ustoupila jí | teplota, | ale dostala silný kašel. 
 
 Control question: Je pravda, že Martina se zcela uzdravila? 
 Odpověď: Ne 
 
104   Po obědě nastal konečně klid. 
 <Arg1: Velitel | prolistoval | noviny | na pohovce.> 
 <Arg2: Potom | na dveře | zaklepal | nováček.> 
  Podal jen | standardní hlášení | a byl hned pryč. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že si velitel nechal nováčka předvolat? 
 Odpověď: Ne 
 
105   Scházeli jsme se na svatbu postupně. 
 <Arg1: Maminka | vytřela | podlahu | v kuchyni.> 
 <Arg2: Potom | do dveří | vstoupil | Aleš.> 
  Zul se | do ponožek, | a boty v ruce, začal se ptát po strýci. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že strýc chodil po kuchyni v ponožkách? 
 Odpověď: Ne 
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106   Táborový večer, jeden z vrcholů roku. 
 <Arg1: Oddíl | nachystá | dřevo | na oheň.> 
 <Arg2: Potom | nad obzorem | vyjde | Večernice.> 
  Padne | rosa | a do večerního oparu začne stoupat tenká spirála dýmu. 
 
 Control question: Je pravda, že oddíl připraví dřevo? 
 Odpověď: Ano 
 
107   Celé město bylo v napětí. 
 <Arg1: Meyer | zaslechl | dunění | od náměstí.> 
 <Arg2: Potom | do ulice | vjel | tank.> 
  Zdálo se, | že neznají | přesně cestu. 
 
 Control question: Slyšel Meyer hluk ještě před příjezdem tanku? 
 Odpověď: Ano 
 
108   Přes drobné chyby v organizaci dopadl večer nakonec skvěle. 
 <Arg1: Moderátor | přivítal | diváky | v sále.> 
 <Arg2: Potom | na scénu | dorazil | sponzor.> 
  Dostalo se mu | velkých ovací | a nikde nebyla znát nervozita. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že se večer vydařil? 
 Odpověď: Ano 
 
109   Strýček rozsvítil svíčky. 
 <Arg1: Děti | zpozorovaly | dárky | pod stromečkem.> 
 <Arg2: Potom | ke stromečku | přišla | teta.> 
  Zapálila | prskavky | a postupně je na něj navěšela. 
 
 Control question: Je pravda, že prskavky hořely dříve než svíčky? 
 Odpověď: Ne 
 
110   Rozčilovalo mě to, klasická maloměstská fraška. 
 <Arg1: Starosta | předvedl | úsměv | z tribuny.> 
 <Arg2: Potom | na trávníku | proběhl | zápas.> 
  Všechno | jako vždy | a všechno k ničemu. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že trenér mužstva nejednal poctivě? 
 Odpověď: Ne 
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111   Seděli, límce přitažené co nejtěsněji. 
 <Arg1: Lenka | rozfoukala | uhlíky | v ohništi.> 
 <Arg2: Potom | v údolí | padla | tma.> 
  Nahoře | se ještě | přelévaly pastelové barvy a zezdola voněl les. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že ohniště bylo úplně vyhaslé? 
 Odpověď: Ne 
 
112   Po včerejším zápase jsme se scházeli na fotbale úplně skleslí. 
 <Arg1: Prohra | zkazila | náladu | v mužstvu.> 
 <Arg2: Potom | na hřiště | přijel | trenér.> 
  Začal | zdlouhavý | rozbor nepovedené hry. 
 
 Control question: Pustil se tým do rozboru hry? 
 Odpověď: Ano 
 
113   V létě jsem se s naší rodinou moc neviděl. 
 <Arg1: Bratr | opravoval | chalupu | na venkově.> 
 <Arg2: Potom | na horách | udeřily | mrazy.> 
  Teplá sezóna | skončila | a začali jsme spolu chodit na squash. 
 
 Control question: Je pravda, že bratr byl v létě na služební cestě? 
 Odpověď: Ne 
 
114   Na ulici duněla od časného rána sbíječka. 
 <Arg1: Bagr | shrnul | asfalt | na hromadu.> 
 <Arg2: Potom | ve škole | začala | výuka.> 
  Hluk | ustal | a celá čtvrt si oddechla. 
 
 Control question: Je pravda, že bagr vytvářel z asfaltu hromadu? 
 Odpověď: Ano 
 
115   Se zájezdem jsme podle plánu vyrazili ve městě na večeři. 
 <Arg1: Vedoucí | vyhlásila | program | na zítra.> 
 <Arg2: Potom | v divadle | začalo | představení.> 
  Někdo | šel raději | na procházku, přece jen jsme byli unavení. 
 
 Control question: Je pravda, že divadelní představení se konalo až po večeři? 
 Odpověď: Ano 
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116   Bylo to takové zapadlé letiště, působilo téměř domácky. 
 <Arg1: Stařík | vytrhával | trávu | na dráze.> 
 <Arg2: Potom | na asfaltu | přistálo | letadélko.> 
  Mělo | oprýskané nápisy | a vystoupili z něj horolezci, závan jiného světa. 
 
 Control question: Je pravda, že na letišti nikdo nebyl? 
 Odpověď: Ne 
 
117   S probíranou látkou jsme byli trochu ve skluzu. 
 <Arg1: Třída | nabrala | zpoždění | v matematice.> 
 <Arg2: Potom | ve škole | vypukla | chřipka.> 
  Všechno | se zhoršilo, | nepostupovali jsme s učivem vůbec kupředu. 
 
 Control question: Je pravda, že se ve třídě nedařilo dodržovat časový plan výuky? 
 Odpověď: Ano 
 
118   Na výročí konce války dorazila i skupinka amerických veteránů. 
 <Arg1: Primátor | přijal | delegaci | na radnici.> 
 <Arg2: Potom | na náměstí | proběhla | oslava.> 
  Vyhrávala se | známá polka | a točilo se pivo. 
 
 Control question: Pilo se při oslavách pivo? 
 Odpověď: Ano 
 
119   Noční obloha byla paradoxně plná barev. 
 <Arg1: Světlo | ozářilo | obzor | na východě.> 
 <Arg2: Potom | nad horizontem | vyšel | Měsíc.> 
  Byl | krvavě rudý | a zdál se obrovský. 
 
 Control question: Byla noční obloha pouze černá? 
 Odpověď: Ne 
 
120   Cesta ubíhala v poklidu. 
 <Arg1: Milan | vyfotil | krajinu | za oknem.> 
 <Arg2: Potom | do vagónu | vešla | průvodčí.> 
  Oznámila, | že vlak | nabral zpoždění, nebylo to nic podstatného. 
 
 Control question: Byla Milanova cesta vlakem plná dobrodružství? 
 Odpověď: Ne 
 
B.3 VÝPLŇOVÉ POLOŽKY 2 
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Filler items (temporal relations) 
121   U sousedů vyběhl na zahradu pes Dingo. 
 <Arg1: Kousal | plastovou | láhev, | až praskala.> 
 <Arg2: Vzbudilo to | starou | sousedku | odvedle.> 
  Zamračeně | vyhlédla | z okna. 
 
 Control question: Je pravda, že pes vzbudil sousedku? 
 Odpověď: Ano 
 
122   Letos se urodilo hodně třešní. 
 <Arg1: Byli jsme | skoro | pořád | na stromě.> 
 <Arg2: Vyrobili jsme si | lanovku | na košíky | a peckový terč.> 
  Ten | jsme umístili | k sousedům za plot. 
 
 Control question: Byl terč na naší zahradě? 
 Odpověď: Ne 
 
123   Máme v malém teráriu afrického šneka. 
 <Arg1: Je | kupodivu | dost | chytrý.> 
 <Arg2: Při cestě | vlakem | rejdí | po skle.> 
  Pozná, | že se děje | něco zajímavého. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že se šnek v neznámém prostředí bojí? 
 Odpověď: Ne 
 
124   V noci se nad obchodním domem točí neónová bíla labuť. 
 <Arg1: Ale | ve dne | není vidět | ani její obrys.> 
 <Arg2: Jako by | nad ránem | někam | odlétala.> 
  Pražská | bílá labuť | je noční pták. 
 
 Control question: Je labuť v noci vidět? 
 Odpověď: Ano 
 
125   Naší Sašence bylo letos jedenáct. 
 <Arg1: Pořád | jenom | leží | v knihách.> 
 <Arg2: Teď si | půjčila | 451 stupňů | Fahrenheita.> 
  Ta se bude | divit, | že někdo knížky pálí. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že Sašenka ráda čte? 
 Odpověď: Ano 
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126   Zuzana má radost, že začala o přestávce v práci chodit běhat. 
 <Arg1: Mnohem lépe | jí to | pak | myslí.> 
 <Arg2: Jenom | to prádlo | není potom | kde sušit.> 
  Nechává ho | proto | přehozené přes počítač. 
 
 Control question: Suší Zuzana prádlo v práci? 
 Odpověď: Ano 
 
127   Drahoš rád chodil do práce v sobotu. 
 <Arg1: Byl | tam | úžasný | mír.> 
 <Arg2: Ve společné | kanceláři | si dával | nohy na stůl.> 
  Na dlouhých chodbách | zkoušel | hvězdy jako kdysi. 
 
 Control question: Bylo v sobotu v práci u Drahoše rušno? 
 Odpověď: Ne 
 
128   Na kříži na kostele seděl obrovský holub. 
 <Arg1: Čistil | si | zobákem | peří.> 
 <Arg2: Byla | to | mírumilovná | chvilka.> 
  Jako by se | vprostřed dne | zastavil čas. 
 
 Control question: Byl holub na kostele velký? 
 Odpověď: Ano 
 
129   Ota si vybírá jídlo v restauraci podle množství alergenů. 
 <Arg1: Více | alergenů | prý znamená | lepší chuť.> 
 <Arg2: Jiné | sloupečky | v jídelníčku | ani nečte.> 
  Údajně | dosud nikdy | nelitoval. 
 
 Control question: Vyhýbá se Ota alergenům v jídle? 
 Odpověď: Ne 
 
130   V deset hodin troubí na věži trubači znělku. 
 <Arg1: V našem | týmu | se začíná | svačit.> 
 <Arg2: Výjimkou | je | jen | Jana.> 
  Ta | teprve | přichází do práce. 
 
 Control question: Je pravda, že Jana přichází do práce později než ostatní? 
 Odpověď: Ano 
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131   Na chodbě stojí elegantní černé kolo. 
 <Arg1: Má | rám | z karbonových | trubek.> 
 <Arg2: Jezdí | na něm | náš | nový kolega.> 
  Říkáme mu | pan | Karbon. 
 
 Control question: Je kolo na chodbě černé? 
 Odpověď: Ano 
 
132   Zapomněli jsme, že má Jirka dovolenou. 
 <Arg1: V kanceláři se | konala | oslava | jeho narozenin.> 
 <Arg2: Eliška | nakrájela | meloun | pro kolegy.> 
  Poslali jsme | Jirkovi | aspoň fotografii. 
 
 Control question: Účastnil se Jirka oslavy svých narozenin? 
 Odpověď: Ne 
 
133   Máša jezdí na prázdniny do Ruska. 
 <Arg1: Často se | jí | stávají | zajímavé příhody.> 
 <Arg2: Minule | byla | na kajacích | v Karélii.> 
  Omylem | zapálila | nedopalkem cigarety dřevěný mostek nad řekou. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že Máša zapálila v Karélii domek? 
 Odpověď: Ne 
 
134   V poslední době je možné si ve městech půjčovat kola. 
 <Arg1: Často | mívají | různé směšné | názvy.> 
 <Arg2: Pěkné | je | například | Metelesku Blesku.> 
  Zato jezdit | na Titaniku | by se člověk bál. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že je možné si půjčovat kola s různými názvy? 
 Odpověď: Ano 
 
135   Pavel vybíhal schody do čtvrtého patra v naučeném rytmu. 
 <Arg1: Na dvanáct | kroků | vyběhl | jedno schodiště.> 
 <Arg2: V mezipatře | se na jeden krok | otočil | okolo zábradlí.> 
  Tím se mu | vystřídaly | nohy. 
 
 Control question: Je pravda, že Pavel do schodů běhal? 
 Odpověď: Ano 
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136   Česání švestek je příjemná věc. 
 <Arg1: Švestky | jsou | nádherně | modré.> 
 <Arg2: Taky | to | rychle | přibývá.> 
  Je to | jedna | z nejkrásnějších chvilek roku. 
 
 Control question: Přibývají švestky při česání rychle? 
 Odpověď: Ano 
 
137   Markéta jezdila do kostela na kole, ale nebylo to jednoduché. 
 <Arg1: Chodit do kostela | v cyklistickém | jí bylo | hloupé.> 
 <Arg2: Převlékala se | tedy | za kostelem | do nedělního.> 
  To zas | musela vybírat | takové, aby se cestou v brašně moc nepomačkalo. 
 
 Control question: Chodila Markéta do kostela v cyklistickém? 
 Odpověď: Ne 
 
138   Bětuška strávila v knihkupectví čtyři hodiny. 
 <Arg1: Nakonec | ji | odtamtud | vyhodili.> 
 <Arg2: Četla si | novou | Hru | o trůny.> 
  Má ji | rozečtenou | doma a v knihkupectví se jí nedařilo odtrhnout se od děje. 
 
 Control question: Četla Bětuška v knihkupectví tutéž knihu, kterou má doma? 
 Odpověď: Ano 
 
139   Na náměstí vystupoval silák z Třince. 
 <Arg1: Nechal | na sobě | štípat | špalek.> 
 <Arg2: Byla | to | hrůzná | podívaná.> 
  Sekyra | se mohla | snadno smeknout. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že se silák nechal seknout? 
 Odpověď: Ne 
 
140   Cukrář natočil Evičce cukrovou vatu na špejli. 
 <Arg1: Zářivě se | přitom smál | na její | maminku.> 
 <Arg2: Evička | za obrovskou | vatou | nebyla ani vidět.> 
  Všichni tři | měli | v letním dni velikou radost. 
 
 Control question: Dostala Evička cukrovou vatu v létě? 
 Odpověď: Ano 
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141   Děti si na zahradě nacvičily představení na trampolíně. 
 <Arg1: Martinka | byla | přísná | učitelka skoků.> 
 <Arg2: Její | žačka | nakonec | jako omdlela.> 
  Říkaly | tomu | nervové zřícení. 
 
 Control question: Předváděly děti představení na trampolíně? 
 Odpověď: Ano 
 
142   Být českým turistou je v něčem těžké. 
 <Arg1: Máme | totiž | vynikající | turistické značení.> 
 <Arg2: Problém | pak | míváme | v cizině.> 
  Tam | býváme | často dezorientováni. 
 
 Control question: Jsou čeští turisté zvyklí na návodné turistické značení? 
 Odpověď: Ano 
 
143   Svět pobaltské mytologie je fantastický. 
 <Arg1: Nad lesy | létají | hrozné | čarodějnice.> 
 <Arg2: Používají | k tomu | obvykle | stoupu.> 
  Nezřídka | mívají | místo nohy kládu. 
 
 Control question: Je pravda, že pobaltské čarodějnice mívají místo nohy kládu? 
 Odpověď: Ano 
 
144   Na Hlavním nádraží stojí černý klavír. 
 <Arg1: Vždycky | na něj | někdo | hraje.> 
 <Arg2: V tom | velikém ruchu | se zastaví | čas.> 
  Bývá | to | milé zpomalení. 
 
 Control question: Je na Hlavním nádraží umístěný klavír? 
 Odpověď: Ano 
 
145   Sofinka se po návratu ze školky zlobila. 
 <Arg1: Školní | rok | trvá | deset měsíců.> 
 <Arg2: Je | to | velká | nespravedlnost.> 
  Prázdniny | prý trvají | jenom čtyři měsíce. 
 
 Control question: Byla Sofinka s délkou prázdnin spokojená? 
 Odpověď: Ne 
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146   Karel je pořád unavený. 
 <Arg1: Ve firmě | probíhá | náročná | reorganizace.> 
 <Arg2: Také | doma | ho čeká | spousta práce.> 
  Asi si | půjde | zastřílet z luku. 
 
 Control question: Odpočine si Karel doma? 
 Odpověď: Ne 
 
147   Hrát šachy je velice náročné. 
 <Arg1: Velmistři | často | končí hru | úplně vyčerpáni.> 
 <Arg2: Musejí | dbát | na duševní | hygienu.> 
  Věnují se | například | meditaci. 
 
 Control question: Je pravda, že hra v šachy může vést k vyčerpání? 
 Odpověď: Ano 
 
148   V protějším okně někdo sušil kalhoty. 
 <Arg1: Nebezpečně | se nakláněly | nad rušnou | ulici.> 
 <Arg2: V Petrovi se | úplně | zastavilo | srdce.> 
  Jako by tam | někdo | měl už už vypadnout. 
 
 Control question: Sušil Petr kalhoty v okně? 
 Odpověď: Ne 
 
149   Létat balónem musí být krásné. 
 <Arg1: Seshora | je vidět | na všechny | strany.> 
 <Arg2: Balón | letí | poměrně | pomalu.> 
  Je to | tempo | časů Julese Verna. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že balón létá rychle? 
 Odpověď: Ne 
 
150   Honza vybíral jméno pro syna. 
 <Arg1: Jedno | mu připadalo | hezčí | než druhé.> 
 <Arg2: V podchodu | koupil | manželce | hyacint.> 
  Koneckonců, | i to | je jméno. 
 
 Control question: Je pravda, že jméno pro syna vybírala manželka? 
 Odpověď: Ne 
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151   Pan učitel ořezával odpoledne pastelky. 
 <Arg1: Měl | dnes | dozor | v družině.> 
 <Arg2: Začínalo | ho | bolet | zápěstí.> 
  Bude muset | koupit | elektrické ořezávátko. 
 
 Control question: Má pan učitel elektrické ořezávátko? 
 Odpověď: Ne 
 
152   Zdeněk se těšil do letního kina. 
 <Arg1: Pozve | tam | dávnou | kamarádku.> 
 <Arg2: A vezme | s sebou | pro ni | bundu.> 
  Ona | si ji totiž | vždycky zapomene a pak mrzne. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že v letním kině může být chladno? 
 Odpověď: Ano 
 
153   Na výletě jsme našli spoustu hub. 
 <Arg1: Neměli jsme | je už | do čeho | dávat.> 
 <Arg2: Naplnili jsme | i bundy | a | kalhoty.> 
  Bylo nám | líto, | kolik jich tam necháváme. 
 
 Control question: Dávali jsme houby i do oblečení? 
 Odpověď: Ano 
 
154   Uprostřed mostu stála bělostná labuť. 
 <Arg1: Kousek dál | se připravoval | městský policista | v černém.> 
 <Arg2: Pomalu si | natáhl | pevné | rukavice.> 
  Došel | k labuti | a řekl jí: pojď, holka. 
 
 Control question: Měl policista modrý stejnokroj? 
 Odpověď: Ne 
 
155   Hladina Vltavy se oslnivě leskla. 
 <Arg1: Po proudu | přijížděla | postava | na paddleboardu.> 
 <Arg2: Najednou | přišly | vlny | od parníku.> 
  Postava | zavrávorala | a spadla do vody. 
 
 Control question: Udržela se postava na paddleboardu? 
 Odpověď: Ne 
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156   Jezdící schody monotónně hučely. 
 <Arg1: Zajížděly | pod zuby | krytu | na konci.> 
 <Arg2: Tam dál | se | člověk | nedostane.> 
  Možná je | na druhé straně | nějaký zajímavý svět. 
 

Control question: Vyplývá z textu, že na opačnou stranu jezdících schodů nemůže člověk 
zajet? 

 Odpověď: Ano 
 
157   Svého času byly jediné dveře s automatickým otevíráním v Praze na letišti. 
 <Arg1: Děti | tenkrát | nemohly uvěřit | svým očím.> 
 <Arg2: Vypadalo | to | jako | zázrak.> 
  Zkoušely | dveře | znovu a znovu. 
 
 Control question: Byly v Praze na letišti dveře s automatickým otevíráním? 
 Odpověď: Ano 
 
158   Jízda pater nosterem bývá napínavá. 
 <Arg1: Je | tu | skryté | nebezpečí.> 
 <Arg2: Možná se | nepodaří | včas | vystoupit.> 
  A kdo ví, | co přesně | se děje v místě obratu. 
 
 Control question: Vyplývá z textu, že jízda pater nosterem je naprosto bezpečná? 
 Odpověď: Ne 
 
159   Filip opatrně najel autem na stojan. 
 <Arg1: Technik | na něj | souhlasně | mávl.> 
 <Arg2: V dílně | bylo | pekelně | dusno a kluzko.> 
  A technik | vypadal | jako čert. 
 
 Control question: Bylo v dílně dusno? 
 Odpověď: Ano 
 
160   Na sběr divizny je potřeba dobré počasí. 
 <Arg1: Ve vlhku | se květy | totiž | zavírají.> 
 <Arg2: Teď však | máme | slunečno | a bezvětří.> 
  Dneska | by to | šlo. 
 
 Control question: Je možné sbírat květy divizny za dobrého počasí? 
 Odpověď: Ano 


